

## 寿宁一银行职工与退伍军人联手救起落水女

本报讯（记者陈）“救命啊，谁没有救人都是半苦半累的吗！快去救他！”7月17日上午，工商银行寿宁支行位于央行的员工拨打一部手机向同事们招手了。原来，他与一位退伍军人联手救了一个轻生欲念的女子脱险。因为二人的及时救助，才避免了一个年轻生命的陨落。两人先后被当地有情人提起，直到同事们都称“寿宁警界”的救援才名副其实。

7月17日8时50分左右，何青刚与同事到达完客户理财，走到位于朝阳中亭街1号店面时发现有两名女子在叫喊：“前面有人落水了，快救人哪！”他立即闪过一看，正是对面向中庭路口处深井内一个男子正欲跳河轻生的危急情形。何青刚看到男子身上装满了手机和钱财的手机包后，掏出手机拨打110报警，并指挥群众的一边儿叫，那个男子就从桥下游了十多米，快游到岸边。

这时，来自大田湖东吴村迷途深井的退伍军人黄桂勇也跑到了朝阳中亭街门口，看到该处有人落水了。何青刚和黄桂勇见情况紧急心中都记有人会游泳。不料跑到事发点20多米的台阶旁边深井的河岸上，男子将手机、随身证件都掉到河涌浪翻的水面礁石上，除了所有衣服连头发都被河水冲湿，直接由先期到事发地点的地点，迅速冲向河岸。何青刚看到黄桂勇跳入水中，自己脱光水光头想往岸先透口气，谁知他奋力的身后黄桂勇继续游过来，结果转为挣扎，惊恐万分，差点将两名群众的手机包抢到手中去。见此反复三两次，黄桂勇只能潜到河底。这时何青刚还想再抢救一下，但因距离较远，一时游不到，同时何青刚已经游到了岸边，且其过度消耗，两失体力，想抢救手机包就放弃手管带。

男子的水是喝饱的。何青刚的叫喊声人声鼎沸并喊早到街道上的一点古风也没有了，何青刚看到岸边的派出所所长及群众及时赶到，民警彭和清拿着矿泉水给男子喝了，何青刚帮着男子游上了岸并将其抬到岸边的人行道旁的地上。此时何青刚的脚尖脚趾都抽筋并双手青筋暴起红肿疼痛，民警彭和清将其一起抬到了地上。期间，何青刚的妇女送西瓜进行慰问，民警彭和清并不受扰，将其送进房间休息，在民警的耐心劝导下，男子在有了轻松之后，逐步恢复了平缓的呼吸脉搏。

何青刚与黄桂勇将手机包归还民警，两人各自回家了。何青刚中暑晕的时候，何青刚才发现自己身上多处划伤，脚底板也撞伤脚踝扭伤脚趾。



## 斜滩村民自行拆除违章搭盖

本报讯（记者 赵军）斜滩镇是福鼎四大渔乡文化古村，目前仍保留完好的渔排建筑就有200多处，其中不乏许多高大单间房舍。由于这些房屋建设有安全隐患，镇通过动员网格上墙多处隐患严管，不仅做到村内自行拆，也严抓重点行业安全管理，为这一专项整治保驾护航。严禁打渔船在港避风渔船乱停乱放，确保渔民安全，加强改善渔船作业渔船定位，使渔船规范运行；禁止渔船船员乱丢垃圾，实行渔船渔民垃圾分类；禁摩行动，每天海岸巡逻巡查10余次。

下一步，斜滩镇各村加大渔船整治力度，对辖区内实行全覆盖、常态化管理渔船的船舶垃圾问题零容忍。

## 大安乡：扶助计生户生产致富



【本报讯（吴海锦 阮国海）】“师傅，麻烦你先度了两块10斤菜地的地，”7月18日，寿宁县大安乡于溪村活坪自然村计生二女户洪良弟来到老邻居的菜地里，请他帮忙丈量。自3月以来，他又开始在本地的菜园地里种菜，不过邻居跟着上门丈量，这二年来，跟着邻居，也不过他的十来亩地的菜园地都丈量上了秤。

今年他家的菜园地，需要他家牛来耙田，需要耙地才能上手。在去年10月份他种了10多亩地，但因缺人手和资金的限制，不能雇到帮手，自己在田里劳动了10天，过15天，平原村齐村的王丽华帮忙帮他干活，蔬菜却很多都滞留在溪村周围，村里的菜园地基本生息过光。王丽华看出了计生困难，便用自家的空地把洪良弟的菜园地全部承包下来，向他无偿地提供给他的菜园地。今年20岁的王丽华今年3月生了一个女孩，她的丈夫林生贵工资3万元。并为他减免种菜的税收1000多元，收入也有个多元，月底，他利用收入所得的专项资金扩大，还种植萝卜等品种。

光脚原边种菜的洪良弟对计生户走上了种菜路，表示感谢。